
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 199
van GWENNY DE VROE
datum: 1 december 2014

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Handel in puppy’s  -  Milieureglementering

De milieuwetgeving in Vlaanderen definieert “hond” als “inheemse en uitheemse honden 
vanaf een leeftijd van zes maanden”. 

Dit heeft als gevolg dat sommige handelaars een milieuvergunning klasse 3 voor 
maximaal 10 honden hebben terwijl de handelszaak in realiteit een aanvoerplaats is van 
Oost-Europese puppy’s. Waar een Tsjechische of Slovaakse puppy gemiddeld 250 à 350 
euro kost (inkoopprijs op groothandelsniveau), worden dergelijke puppy's minstens voor 
het driedubbele verkocht in België. Daarnaast is het verboden om puppy’s te importeren 
onder de leeftijd van 8 weken. Toch blijkt tot op vandaag nog geen enkele strafrechter in 
België gebruik te hebben gemaakt van de mogelijkheden die er bestaan om malafide 
importeurs te bestraffen. Zie bijvoorbeeld artikel 36, 17° van de Dierenwelzijnswet 
waarvoor minister Weyts bevoegd is. 

1. Is de minister van oordeel dat er momenteel misbruiken bestaan in 
dierenhandelszaken omwille van de ontoereikende regelgeving voor het verkrijgen 
van een milieuvergunning klasse 3 voor maximaal 10 honden, meer bepaald omdat 
deze handelszaken in realiteit een aanvoerplaats van Oost-Europese puppy’s blijken 
te zijn?

Zo ja, welke conclusies trekt ze ter zake en welke legistieke en praktische 
beleidsmaatregelen neemt ze, desgevallend in overleg met haar collega bevoegd voor 
Dierenwelzijn, om deze wantoestanden aan te pakken?

Zo neen, op basis van welke gegevens kan geconcludeerd worden dat de 
beschuldigingen rond deze misbruiken onjuist zijn?

2. Zal de minister de definitie van het begrip “hond” zoals opgenomen in de 
milieureglementering, aanpassen? Zal zij hiervoor ingaan op de suggestie om de 
leeftijdsbepaling te schrappen?

Zo neen, in welke andere concrete aanpassingen voorziet de minister? 

3. Zal de minister initiatieven nemen om te verzekeren dat er een verhoogd 
milieutoezicht wordt gehouden op handelszaken waarvan vermoed wordt dat ze 
honderden puppy’s uit Oost- en Centraal-Europa importeren?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 199 van 1 december 2014
van GWENNY DE VROE

1+3. Het antwoord op deze vragen behoort tot de bevoegdheid van minister Weyts.

2. Ik stel geen aanpassing van de rubriek 9.9 ‘Honden’ van de indelingslijst, vastgesteld 
als bijlage 1 van titel I van het VLAREM, in het vooruitzicht.


